



KULTÚRNO – ŠKOLSKÁ KOMISIA PRI MsZ MESTA SPIŠSKÉ VLACHY volebné obdobie 2022 - 2026

ZÁPISNICA

Z 1. zasadnutia kultúrno-školskej komisie MsZ konanej v Spišských Vlachoch dňa 27. 3. 2023

Začiatok: 16:30

Ukončenie: 17:30

Miesto: Galéria MsÚ

Prítomní členovia:

Ing. Viliam Grega – predseda komisie, poslanec MsZ

Mgr. Barbora Ilečková – tajomník komisie

Ing. Svetlana Kočišová – poslankyňa MsZ

Jozef Šiška – poslanec MsZ

Ing. Juraj Jánošík – poslanec MsZ

Mgr. Darina Dzurilová – poslankyňa MsZ

Mgr. Anna Nehilová – pedagóg

Ing. Radoslav Leščani - pedagóg

Prítomní nečlenovia:

Mgr. Mária Suchá – riaditeľka CVČ

Mgr. Jana Fabryová – riaditeľka MŠ SNP 1

Mgr. Marta Tomašková – prednostka MsÚ

Rastislav Kožár – predseda DH Vlačanka

Marta Poradová – DHZ Spišské Vlachy

Neprítomní členovia:

ThLic. Ľubomír Baloga, PhD. - pedagóg



KULTÚRNO – ŠKOLSKÁ KOMISIA

PRI MsZ MESTA SPIŠSKÉ VLACHY

volebné obdobie 2022 - 2026

Program zasadnutia:

1. Otvorenie
2. Schválenie programu
3. Plán kultúrnych podujatí na rok 2023
4. 30. výročie založenia DFS Radost'
5. 40. výročie založenia LH Gregovci
6. 40. výročie založenia DH Vlačanka
7. 130. výročie založenia Materskej školy
8. Rôzne, diskusia
9. Záver

1. Otvorenie zasadnutia a schválenie programu

Zasadnutie komisie otvoril predseda Ing. Viliam Grega, ktorý privítal všetkých prítomných. Skonštatoval, že komisia je uznášaniaschopná.

2. Schválenie programu rokovania

Predseda komisie oboznámil prítomných s návrhom rokovania.

O návrhu prebehlo hlasovanie.

ZA	PROTI	Zdržali sa
7	0	0

3. Plán kultúrnych podujatí na rok 2023

Predseda komisie vyzval kultúrnu referentku Mgr. Barboru Ilečkovú aby oboznámila prítomných o plánovaných kultúrnych podujatiach v meste na rok 2023.



KULTÚRNO – ŠKOLSKÁ KOMISIA PRI MsZ MESTA SPIŠSKÉ VLACHY volebné obdobie 2022 - 2026

Ilečková predniesla plán podujatí nasledovne:

MAREC:

Život a dielo Jána Štiavnického v Mestskej knižnici – streda, 29. 3. - knižný klub pre dospelých a diskusia s hosťom Jánom Štiavnickým ml.

Slávnostná akadémia pri príležitosti Dňa učiteľov – štvrtok, 30. 3. – Spoločenská sála KD, program pre riaditeľov a pedagogických zamestnancov škôl zo Sp. Vlach

APRÍL:

Mestský súd na Morenou – sobota, 1. 4. – divadelné predstavenie ochotníkov zo Sp. Vlach – Divadelná sála KD

ENVIROfest – pondelok, 24. 4. – kreatívne workshopy pre deti pri príležitosti Dňa Zeme – Traktorka a Rudol'ová záhrada

Vzťahy medzi nami – streda, 26. 4. – prednáška o medziľudských vzťahoch, lektor Sofia Vašš – Mestská knižnica

Vzťahy medzi nami – štvrtok, 27. 4. - prednáška o medziľudských vzťahoch pre mládež, lektor Sofia Vašš – Mestská knižnica

MÁJ:

Majáles a otvorenie letnej turistickej sezóny Zahurou – nedeľa, 7. 5. – kultúrno – zábavný program – areál chaty Sabinka Zahurou

Srdce pre mamu – nedeľa, 14. 5. – kultúrny program pri príležitosti Dňa matiek – vystúpenie ZŠ, ZUŠ a Detského ochotníckeho divadla – Divadelná sála KD

Športové hry seniorov II. ročník – streda, 24. 5. – MO JDS a mesto Sp. Vlachy – športový program, občerstvenie, program – Rudol'ová záhrada

Rodinný deň – sobota, 27. 5. – CVČ a mesto Sp. Vlachy – aktivity pre rodiny – Rudol'ová záhrada

JÚN:

Deň detí – sobota, 3. 6. – program pre deti – Traktorka a Rudol'ová záhrada (CVČ a mesto Sp. Vlachy)

Prednáška o včelárstve – piatok, 16. 6. – Mestská knižnica

Dni mesta Spišské Vlachy – piatok, sobota, nedeľa, 23.-25. 6. – futbalový štadión TATRAN

AUGUST:

Hejgeš dzeň – sobota, 26. 8. – Rudol'ová záhrada – kultúrny program, športové miniturnaje, súťaž vo varení gulášu



KULTÚRNO – ŠKOLSKÁ KOMISIA PRI MsZ MESTA SPIŠSKÉ VLACHY volebné obdobie 2022 - 2026

SEPTEMBER:

Babie leto – utorok, 12. 9. – Spoločenská sála KD – MO JDS a mesto Spišské Vlachy – prednes umeleckého slova

OKTÓBER:

Stretnutie jubilantov – streda, 11. 10. – Spoločenská sála KD – posedenie s kultúrnym programom pre jubilantov

Ilečková: Zmena kultúrneho programu je vyhradená. Program nezahŕňa pamätne dni a spomienky, aktivity v Mestskej knižnici, či súťaže pre deti. Tieto akcie zabezpečuje mesto postupne.

Komisia plán podujatí berie na vedomie.

4. 30. výročie založenia DFS Radosť

Predseda komisie informoval prítomných o nadchádzajúcom 30. výročí založenia DFS Radosť, ktorý funguje pri ZUŠ Komenského 6 a vyzval vedúcu súboru Mgr. Annu Nehilovú aby komisiu informovala o predstave osláv.

Nehilová: Vyjadrila poďakovanie o záujem pri organizácii osláv. Je potrebné poradiť sa s vedením ZUŠ o dátume podujatia a s vedúcimi iných DFS, ktoré by prispeli vystúpením do kultúrneho programu osláv.

- Mesto Spišské Vlachy zabezpečí priestory Divadelnej sály Kultúrneho domu pre kultúrny program osláv, propagačný materiál a propagáciu podujatia

5. 40. výročie založenia LH Gregovci

Predseda komisie informoval prítomných o nadchádzajúcom 40. výročí založenia LH Gregovci. LH plánuje pripraviť slávnostný koncert na ktorého organizáciu je potrebné osloviť sponzorov. Predpokladaný dátum podujatia: 4. 6. 2023 v Divadelnej sále KD.

Šiška: Je potrebné sledovať výzvy na Fonde na podporu umenia na podporu týchto podujatí.

Grega: V minulosti podával projekt na FPU aj ako fyzická osoba na podporu kultúrnych podujatí.

Mesto Spišské Vlachy zabezpečí priestory Divadelnej sály Kultúrneho domu pre kultúrny program osláv, propagačný materiál a propagáciu podujatia.



KULTÚRNO – ŠKOLSKÁ KOMISIA

PRI MsZ MESTA SPIŠSKÉ VLACHY

volebné obdobie 2022 - 2026

6. 30. výročie založenia DH Vlašanka

Predseda komisie informoval prítomných o nadchádzajúcom 40. výročí založenia DH Vlašanka. DH spoločne s mestom plánuje pripraviť podujatie Dychfest na ktorom budú účinkovať aj viaceré dychové hudby.

Kožár: Znovuobnovenie DH Vlašanka – vznikla už v roku 1894. Je dôležité zavolať DH, ktoré v minulosti pri organizácii podobných podujatí taktiež pozvali DH Vlašanka. Pozvaní by mali byť DH Bijacovce a DH Ordzovianka. Taktiež je potrebné zabezpečiť prepravu a stravu pre pozvané DH. Tiež budú pozvaní bývalí členovia DH Vlašanka. Je potrebné zabezpečiť spomienkové predmety pri príležitosti osláv.

- dátum podujatia sa určí

Mesto Spišské Vlachy zabezpečí stage a priestor pre kultúrny program osláv, propagačný materiál a propagáciu podujatia, ozvučenie.

7. 130. výročie založenia MŠ

Predseda komisie informoval prítomných o nadchádzajúcom 130. výročí založenia Materskej školy v meste Spišské Vlachy a vyzval pani riaditeľku Fabryovú aby prítomných informovala o organizácii.

Fabryová: Vznikla už programová rada (Fabryová, Tomašková, Ilečková, Suchá, Macejko) z ktorej stretnutia vzišiel program a organizácia podujatia. Slávnostné podujatie sa uskutoční v utorok, 25. apríla 2023 v spoločenskej sále KD. O 10:30 hod. bude účinkovať divadelný súbor s divadlom pre všetky deti z MŠ. Deti sa potom presunú do cukrárne na posedenie. Slávnostné podujatie sa začne o 14:00 hod. vystúpením žiakov ZUŠ Komenského 6 a Cirkevnej ZUŠ sv. Jána Krstiteľa. V pozadí sa budú premietiť historické fotografie. Všetci hostia budú pozvaní po kultúrnom programe na raut a čašu vína. Podujatie moderuje Ilečková.

Mesto Spišské Vlachy zabezpečí priestory Spoločenskej sály Kultúrneho domu (výzdoba a stoly zamestnanci MŠ), ozvučenie, generálnu skúšku, grafický návrh pamätných listov, moderovanie.



KULTÚRNO – ŠKOLSKÁ KOMISIA

PRI MsZ MESTA SPIŠSKÉ VLACHY

volebné obdobie 2022 - 2026

8. Rôzne

Predseda komisie informoval prítomných o nadchádzajúcom 160. výročí založenia DHZ v Spišských Vlachoch a vyzval pani Martu Poradovú aby prítomných informovala o plánovaných oslavách.

Poradová: Po jednaní s primátorom mesta sa dohodlo, že sa v rámci Dní mesta usporiada Hasičská súťaž o pohár primátora mesta. V rámci programu Dní mesta by DHZ chcelo mať vyčlenený čas na svoju prezentáciu.

Ilečková: Navrhujem, aby celá nedeľa 25. 6., v rámci Dní mesta bola venovaná hasičom a oslavám výročia. Prebehne oceňovanie bývalých členov, kultúrny program, prezentácia hasičov a hasičská súťaž.

Poradová: Po prebratí osláv na stretnutí DHZ budú informovať.

Jánošík: Na Sociálnej komisii pri MsZ sa preberala téma nahlasovania občanov na trvalý pobyt v meste Spišské Vlachy. Je potrebné, aby sa čo najviac ľudí, ktorí žijú na území mesta prihlásilo na trvalý pobyt v meste. Preto je otázne, či by občania, ktorí majú prihlásení trvalý pobyt v meste Spišské Vlachy nemohli čerpať určité výhody svojho občianstva, napríklad zľavnené vstupné na kultúrnych podujatiach.

– prebehla diskusia.

Ilečková predniesla návrh pani Kristíny Jakubišinovej o zriadení Izby tradícií v Spišských Vlachoch. Viacero občanov má vo vlastníctve staré nástroje, nábytok a odevy, ktoré by darovali do expozície.

Tomašková: Mesto nedisponuje priestorom pre zriadenie Izby tradícií.

9. Záver

Zasadnutie komisie ukončil a prítomným za účasť poďakoval predseda komisie Ing. Viliam Grega.

Zapísala: Mgr. Barbora Ilečková v.r.

Overil: Ing. Viliam Grega v.r.